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     Tuněchodské okénko 2024 

Informace z obce 
  

V současné době žije v naší obci 604 obyvatel ve 215 domech. V letošním roce se přistěhovalo 12 občanů, 
odstěhovalo se 18 občanů, narodily se 3 děti a zemřelo 6 občanů.   

Upozorňujeme, že obecní úřad bude uzavřen od pondělí 23. 12. 2024 do úterý 31. 12. 2024. Od 2. 1. 2025 
do 31. 3. 2025 se budou vybírat poplatky za popelnice a za psy. 

Od 1. 1. 2025 dochází k navýšení poplatku za popelnici na 800 Kč. Důvody jsou následující: ceny za svoz 
komunálního odpadu, za tříděný odpad a odpad ukládaný občany obce ve sběrném dvoře v Chrudimi 
neustále rostou. V minulosti bylo snahou dodržovat podíl mezi vybranými poplatky a částkou hrazenou 
z rozpočtu obce maximálně 50:50. Pro ilustraci: předpokládané celkové náklady v roce 2024 na veškerý 
odpad budou 1.170 tis. Kč, přičemž částka inkasovaná od občanů činí 334 tis Kč. To znamená, že podíl obce 
na nákladech bude letos cca 70 %. Navýšením na výše uvedených 800 Kč bude v roce 2025 předpokládaná 
částka vybraná od občanů cca 445 tis. Kč, tzn., že pokud budou náklady na odpady srovnatelné s letošním 
rokem, bude podíl obce cca 60%. Z výše uvedeného vyplývá, že do budoucna chceme jít cestou postupného 
mírného navyšování poplatku za jednoho občana.  

Děti, které k  1. 1. 2025 nedovrší věk 6 let, jsou od poplatku osvobozeny. Poplatek za objekty, ve kterých 
není nikdo přihlášen k trvalému pobytu, je 800 Kč. Poplatek za psa je 100,- Kč. Poplatky je možno uhradit na 
obecním úřadě v hotovosti i platební kartou, nebo bezhotovostně převodem na účet 9628531/0100 
s číslem popisným ve variabilním symbolu a s příjmením v textu.  
  
Dokončené investiční a provozní akce:  

 instalace ukazatelů okamžité rychlosti  
 vodovod do místní části Habrov  
 výměna střešní krytiny na základní škole  
 výměna plynových kotlů ústředního vytápění v ZŠ a MŠ  
 oprava hráze obecního rybníku ve Valachovně  
 další dovybavení sokolovny – věšáková stěna a police na žíněnky – částečně financováno z dotace 

Pardubického kraje 
 fotovoltaická elektrárna na střeše sokolovny – většinově financováno z dotace Státního fondu 

životního prostředí 
 rekonstrukce a zateplení střechy nad vstupem do sokolovny – částečně financováno z Programu 

obnovy venkova Pardubického kraje 
  
Zpracovávané projektové dokumentace / žádosti o dotaci pro navazující plánované investiční akce:  

 kulturní centrum na hřišti - zpracována projektová dokumentace, vydáno stavební povolení, 
vypsána veřejná zakázka na zhotovitele – veřejná zakázka byla následně z důvodu značného rozptylu 
ceny za zhotovení mezi jednotlivými nabídkami a nutnosti technických změn v projektové dokumentaci 
zrušena, v současné době probíhá zapracování změn do projektové dokumentace na zhotovení stavby, 
na jaře 2025 chceme vypsat novou veřejnou zakázku  
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 kanalizace a ČOV Tuněchody – v tuto chvíli máme stavební povolení na hlavní řad, schválenou 
dotaci ve výši 60% předpokládaných nákladů od SFŽP (Státní fond životního prostředí), schválenou 
zvýhodněnou půjčku na 20% předpokládaných nákladů rovněž od SFŽP (úroková sazba 1% p.a.), 
v současné době podána žádost o stavební povolení na kanalizační přípojky k jednotlivým 
nemovitostem. 

  
Plánované investiční a provozní akce:  

 kulturní centrum na hřišti – veřejná zakázka na zhotovitele a zahájení stavby 
 kanalizace a ČOV Tuněchody – veřejná zakázka na zhotovitele a zahájení stavby 
 zřízení místa pro přecházení mezi křižovatkou a autobusovou zastávkou na Chrudim 
 úprava veřejného prostranství u pomníku padlých 
 rekonstrukce stropu v sále sokolovny  
 komplexní řešení nevyhovujících prostor a zařízení v základní a mateřské škole – vybavení kuchyně  
 zvýšení bezpečnosti u dětského hřiště a sokolovny – realizace chodníků a přechodu – zpracování 

studie 
 zřízení veřejného osvětlení u zastávky autobusu „Cihelna“ 
 pasport místních komunikací a dopravního značení 

 

Poděkování zastupitelů 

Jsme hrdí na to, že se v naší obci pořádá tolik kulturních, sportovních a společenských akcí, s úctou a 
potěšením sledujeme, kolik spolků a jednotlivců se věnuje dětem a mládeži. Radost máme také z toho, že se 
do života obce začala aktivněji zapojovat sama tuněchodská mládež – díky za to. 

Kalendář aktivit je pestrý a vybrat si může opravdu každý. Nicméně, žádné akce, turnaje či kroužky by nešlo 
realizovat bez nadšení a velké práce jednotlivců, nadšenců, kteří se ve svém volném čase věnují ostatním. 
Za to patří vám všem velké uznání a naše upřímné poděkování. 

Zastupitelstvo obce vybralo deset občanů, kterým by chtělo poděkovat jmenovitě za jejich aktivní přístup 
v rozvoji volnočasových aktivit, sportu a práci s mládeží – děkujeme panu Ondřeji Zelenému, panu Radku 
Bažantovi, paní Adéle Elichové, panu Josefu Urbánkovi, paní Dianě Vašákové, paní Lucii Bidlasové, paní 
Lucii Dědkové, paní Marcele Dopitové a pánům Vojtěchu Kořínkovi a Vojtěchu Staňkovi.   
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Kulturní komise  

V průběhu roku plánovala a organizovala kulturní komise obce Tuněchody mnoho akcí v naší obci. Některé 
jsme realizovali samostatně, některé v součinnosti s ostatními tuněchodskými organizacemi/spolky a 
některé byly realizovány těmito organizacemi/spolky samostatně (ZŠ a MŠ Tuněchody, Sbor dobrovolných 
hasičů, SK Tuněchody, ZO ČSCH Tuněchody). V průběhu roku 2024 takto bylo nebo ještě bude realizováno 
37 akcí. Níže uvádíme výčet pouze některých z těchto akcí. Podrobné informace, včetně fotografií, jsou 
k dispozici na webových stránkách obce. Všem, kteří se na organizaci těchto akcí podílí děkujeme. 
 
Tříkrálová sbírka 

V sobotu 6. 1. 2024 opět putovali po Tuněchodech naši malí tříkráloví koledníci, kteří přinášeli poselství 
Vánoc a přání všeho dobrého. 
 

 

 
 Dětský karneval 

V sobotu 17.2.2024 se v tuněchodské sokolovně uskutečnil dětský karneval, který si děti moc užily. 

 

 

Divadlo tří 

V pátek 8. března se šedesátka diváků vydatně nasmála u představení Divadla Tří pod názvem Queensland, 
nebo-li u „detektivní komedie ze staré dobré Anglie“. 

 
Velikonoční dílny 

v neděli 24.3.2024 jsme již tradičně uspořádali v tuněchodské sokolovně Velikonoční dílnu. Děti i dospěláci 
si mohli vybrat z deseti tvořivých dílniček. Kdo chtěl, tak si vyrobil Velikonoční dekoraci nebo jen načerpal 
inspiraci. Všechny potěšila šikovnost a kreativita dětí. 
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Ukliďme Česko 

V sobotu 6. dubna proběhl další ročník úklidu naší obce ve spolupráci se Spolkem Ukliďme Česko. Nasbírali 
jsme 510 kilo odpadků.  Kromě klasických tras jsme přidali i vyčištění  tzv. melioráku, nebo-li příkopu 
směrem na Ostřešany. Ten si vzali na starost již v pátek mladí hasiči pod vedením pana Zeleného a pana 
Culka a nasbírali celkem 19 pytlů odpadků, k tomu také pneumatiky, umyvadlo a další „cennosti“. 

Tradiční trasy byly pocitově čistší (Valachovna, žel. zastávka…), než v uplynulých letech, ale zvýšil se počet 
odpadků kolem silnic. Velké díky všem zúčastněným a také těm, kteří uklízeli mimo vypsaný termín.  

Tak zase za rok 😊 

 
 

 
Rybářské závody 

V sobotu 25.5.2024 se u rybníka Valachovna uskutečnily dětské rybářské závody. Již druhého ročníku 
rybářských závodů se zúčastnilo 32 dětí. 
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Posvícení a oslavy 675 let obce 

O posledním srpnovém víkendu se v Tuněchodech slavilo tradiční posvícení a k tomu 675 té výročí založení 
obce. Celý víkend se konalo mnoho akcí. V pátek posvícenská zábava, v sobotu soutěž o nejlepší 
posvícenský koláč a zdobení malých koláčků dětmi. V sokolovně vystavoval malíř pan Bakeš své obrazy 
s tématikou Tuněchod. Návštěvníci si mohli vyzkoušet, jak dobře znají Tuněchody a okolí. Na velkých 
fotografiích poznávali detaily z obce. Na hřišti proběhlo vystoupení Šermířského spolku „Peregrin“. 
Po setmění hřiště rozsvítila „Ohňová show“. V neděli odpoledne se otevřely dveře kostela, hasičárny 
a základní i mateřské školy. Všechna tato místa byla hojně navštívena nejen místními obyvateli a dětmi, ale 
i rodáky z větší dálky. V kostele byla odsloužena mše svatá. Výstava drobného zvířectva uvítala v sobotu 
i neděli rovněž velký počet návštěvníků. Celý program doplnily již tradiční pouťové atrakce. 
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Zájezd na hrad a zámek Frýdlant 

V sobotu 21. září se uskutečnil další ze zájezdů za památkami – cílem byl tentokrát hrad a zámek Frýdlant v 
Čechách. Účastníci zájezdu absolvovali prohlídku hradu, zámku, ale také zbrojnice a mohli vystoupat na věž.  

  
 

 

 

Posezení s Pernštejnkou 

V sobotu 5.10.2024 se v tuněchodské sokolovně konalo posezení s Pernštejnkou. Všichni kdo přišli, si 
hudební produkci užili. 

 Svatomartinský průvod 

V neděli 10.11.2024, tedy v podvečer svátku sv. Martina se naší vesnicí prošel průvod dětí a dospělých s 
lampiony. Již tradičně jsme se vydali od sokolovny po stopách „Martina na bílém koni“. Trasa značená 25ti 
světýlky tentokrát vedla po hlavní silnici směrem na Pardubice a zpět k sokolovně. 

 

 

 

 
 
Vánoční dílna 

První adventní sobotu, 30.11.2024, se tradičně konala v tuněchodské sokolovně Vánoční dílna. Malí i velcí si 
přišli vyrobit drobné vánoční ozdoby a užít si předvánoční atmosféru. Na 12ti stanovištích si každý mohl 
ozdobit perníčky, vyrobit ozdoby z korálků, vytvořit vločku z drátků, voskovou Vánoční svíčku, svícínek, 
andělíčka, skleněnou ozdobu, hvězdu ze sena nebo adventní věnec, a další. Bylo velmi příjemné se dívat 
na tuněchodské děti, které se aktivně zapojily do společného tvoření. Těšíme se na viděnou na Vánočních 
dílničkách opět za rok. 
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Škola Společenského Tance z.s. Tuněchody 

Místní Taneční Škola pod vedením manželů Urbánkových a profesionální trenérky Štěpánky Chvastekové 
pořádá taneční kurzy pro začátečníky a pokročilé již osm sezón. Vrcholem taneční sezóny je vždy Ples 
Tanečníků, spojený se závěrečným věnečkem, který se koná tradičně každý únor v místní sokolovně. 

Škola také pořádá Country zábavu spojenou s výukou tance a opékání špekáčků, dále nemůžeme 
opomenout výuku tance pro nejmenší, a to žáků místní Základní školy. 

V roce 2025 chceme navíc pořádat několik veřejných tančíren pro všechny milovníky tance. 

Za Školu Společenského Tance Josef Urbánek 
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Základní a mateřská škola v roce 2024  

Tento rok byl opět plný zajímavých akcí a projektů. V lednu a únoru jsme plavali v chrudimském bazénu, 
vyráběli krmítka pro ptáky a se zimou se rozloučili vynesením Morany. V budově školy se usídlili noví 
kamarádi – strašilky, šneci a křeček, se kterými ovšem nastaly dětem i dospělým nové povinnosti s jejich 
péčí. Na jaře nás navštívil Tonda Obal na cestách zaměřený na ekologii, otevřená výuka nabídla rodičům 
možnost nahlédnout do vyučování ve všech třídách. Výlet do Prahy na koncert v Rudolfinu a do Národního 
muzea se opravdu vydařil. 4. a 5. třída nás zapojila do celostátní robotické soutěže s Emilem natočením 
videa o naší škole. V červnu se s námi v rámci Dne dětí rozloučili předškoláci a páťáci. Školní rok jsme 
uzavřeli školou v přírodě v Horním Bradle na téma „Les“. 

 Od září je nás zase o něco více – 38 žáčků ve škole a 24 dětí v mateřské škole. Nový školní rok pro nás letos 
začal výjimečně již v neděli 1. 9. Dnem otevřených dveří a potěšil vysokou návštěvností místních obyvatel i 
přespolních návštěvníků. Tradičně jsme se v září účastnili týdenní celorepublikové akce „Pěšky do školy“, 
která byla doplněna o dopravní výchovu a společný piknik na zahradě. V říjnu proběhla „Drakiáda“, 
tentokrát ale měly děti stanoviště s úkoly připravené na naší školní zahradě. Poté mohly cestou na hřiště 
plnit dračí úkoly. Pokračovali jsme v úpravě zahrady zapojením do programu Extratřída, jehož cílem je 
vysázet keře a odhlučnit zahradu. V listopadu nás v rámci finanční gramotnosti navštívila paní z banky, 
druháci byli dvakrát v knihovně. Zapojili jsme se i do Týdne za dětství bez násilí, tzv. „Bubnovačky“, 
zaměřené na ochranu dětí proti násilí v rodinách. Prvňáčkové si užili slavnost Slabikáře se stezkou. Všichni 
jsme chodili hodně ven učit se do přírody, ať už se jednalo o školní zahradu, obec nebo přírodní rezervaci 
Habrov. S příchodem adventu se rozsvítil vánoční stromeček na naší zahradě za zpěvu koled všech dětí a 
velkou účastí dospělých. Ty jsme požádali o pomoc při tvorbě společného betlému, který nyní krásně zdobí 
naši školu.  

Naše školní družina také nezahálí. Žákům byla nabízena rozmanitá nabídka činností v budově                i 
venku. Často děti dodržovaly různé tradice a svátky. Úspěch u dětí má kroužek vaření. Vaření probíhalo 
v prostorné a vybavené kuchyni místní sokolovny. Děti vařily i pekly, učily se základy stolování a největší 
odměnou byla konzumace vlastního připraveného pokrmu. 

A co naši nejmenší kamarádi ve školce? Výuka v naší MŠ je založena především na prožitkovém a situačním 
vzdělávání, a proto s dětmi prožíváme tradice a svátky během celého roku. V rámci adaptace nových dětí na 
školku jsme v září uspořádali „Bramborové odpoledne“ na zahradě MŠ pro rodiče s dětmi. Zpívaly společně 
se ZŠ při rozsvěcení vánočního stromu u školy. Před Vánocemi a Velikonocemi jsme byli popřát také 
v místních firmách, domově pro seniory, obecním úřadě a obchodech. Výuku jsme zpestřili několika 
stezkami s plněním úkolů (např. Hledáme autíčka, Po stopách dinosaurů, Hledání velikonočních vajíček).  

Předškoláci se každé pondělí „připravovali“ na školu Metodou dobrého startu. Každý měsíc také 
navštěvovali ZŠ, paní učitelky pro ně měly nachystaný program – projekt „Těšíme se do školy“.  

U příležitosti „Dne dětí“ se 31. května uskutečnilo společně se ZŠ vystoupení dětí na místním hřišti. 
Proběhlo zde pasování dětí na školáky a následně byly připravené hry a soutěže pro děti ve spolupráci 
s místními hasiči a kulturní komisí obce.  

Na podzim jsme se připojili do projektu „Se Sokolem do života“. V zimním období jsme každých 14 dní 
chodili cvičit do místní sokolovny. Děti měly své pracovní omalovánky a sešity, do kterých splněné úkoly a 
cviky „zapisovaly“. V červnu od TJ Sokol dostaly medaile.  

V červnu proběhla 3 odpoledne pro děti a jejich rodiče, které byly přijaté k předškolnímu vzdělávání od září. 
V rámci adaptace si děti přišly pohrát a seznámit se s pro ně novým prostředím školky.  

Více na www.skolatunechody.cz. 

Přejeme všem krásné Vánoce a hodně zdraví, lásky a pohody v novém roce 2025 

Za kolektiv zaměstnanců Jana Slavíková a Diana Vašáková 
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SDH Tuněchody 

Rok 2024 zahájil sbor dne 6. 1. 2024 výroční valnou hromadou, která 
se konala v místní hasičské zbrojnici. Při této příležitosti členové 
kroužku mladých hasičů zarecitovali pásmo básniček o hasičích. 

Odbornosti 

V hasičském světě se i malý hasič musí vzdělávat, proto jsme dali 
možnost složit zkoušky těmto členům: dne 20. 1.  2024 v Markovicích 
složili zkoušky odborností tito členové: Jakub Záruba a Matěj Korbel 
kronikář, Kryštof Buchtele velitel, Alena Víšková a Jakub Bidlas 

preventista, Pavlína Lorencová, Filip Zelený, Laura Buchtelová a Darina Chmelíková  preventista junior, 
Kristýna Bidlasová strojník junior. 

27. 1. 2024 v Třemošnici  složili zkoušky odborností: Jáchym Vařejčka, Josef Chmelík, Matouš Jirmásek a 
Jakub Žaloudek strojník, Sabina Korbelová preventista, Emmma Dernerová a Lucie Sedláková preventista 
junior, Tomáš Lorenc a Adam Záruba strojník junior. Všichni zúčastnění si zaslouží pochvalu. 

 

Halové závody Jablonec nad Nisou 

Dne 10. 3. 2024 se nám opět 
otevřely brány Jablonecké haly. Po 
dřívějších úspěších Marie Jánové a 
Soni Šulcové z let 2014 – 2017, náš 
sbor opět reprezentoval člen našeho 
sboru a to Adam Zelený. Na těchto 
závodech padl jeho osobní rekord 
v běhu na 60m s překážkami 24,14s.  

Halové závody Ostrava 

Dne 30. 3. 2024 se naši členové opět 
zúčastnili halových závodů tentokrát 
v Ostravě, kde náš sbor 
reprezentovali Jakub Zelený  s časem 
22,43s a Jakub Záruba s časem 
16,84s. 

Sběr starého železa 

23. 3. 2024 jako každoročně, tentokrát ale za účasti 10 členů uspořádal sbor sběr starého železa. Všem 
občanům, kteří poskytli staré železo sbor děkuje. 

Pálení roští u remízu. 

Dne 26. 4. 2024 členové sboru provedli opět pálení roští za vesnicí u remízu. 

Ukliďme Česko 

Sbor dobrovolných hasičů se ve spolupráci s OÚ Tuněchody, ZŠ a MŠ Tuněchody a organizace „Ukliďme 
Česko“ zúčastnil dne 5. dubna 2024 úklidu obce a okolí. Této akce se zúčastnilo celkem 18 členů našeho 
sboru. Kromě klasických tras jsme přidali i vyčištění příkopu na Ostřešany. Ten si vzali za úkol starší žáci pod 
vedením Ondřeje Zeleného. Celkem zde nasbírali 19 pytlů s odpadem. Nasbíraný odpad byl hasiči odvezen 
do sběrného dvora v Chrudimi.  
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Odemykání Doubravy 

Akce proběhla 6 dubna za účasti 21 dětí hasičského kroužku pod vedením Ondřeje Zeleného a vodáckého 
spolku „Kačeři“ Chrudim. 

 

Pálení čarodějnic 

30. 4. 2024 jsme již tradičně uskutečnili před 
hasičskou zbrojnicí „Pálení čarodějnic“. Za velmi 
hezkého počasí bylo pro účastníky připraveno 
občerstvení. Vedoucí mladých hasičů si pro diváky 
připravili čarodějnický tanec, soutěže pro děti a 
tančení s čarodějnicemi. Soutěží se také zúčastnila i 
základní škola pod vedením paní ředitelky, která si 
pro děti připravila čarodějnické soutěže na palouku 
před Weberovými.  

 

 

PO očima dětí 

Kroužek mladých hasičů se také účastnil akce „Požární ochrana očima 
dětí“. Členové našeho kroužku a to jmenovitě Emička Dernerová a 
Pavlínka Lorencová se ve výtvarné kategorii umístily na prvním a 
druhém místě a byly slavnostně vyhodnoceny dne 3. 5. 2024 na 
zámečku Karlštejn ve Svratouchu. 

Okrskové kolo 

11. 5. 2024 proběhlo 1. kolo soutěže v požárních sportech ve 
Vejvanovicích, kde ženy skončily na 1. místě, muži na 1. místě a děti na 
1. místě. Všechny družstva tak postoupily do Otradova na vyšší soutěž. 
Soutěže se zúčastnily sbory z Tuněchod, Vejvanovic, Úhřetic a z Kočího. 

Námětové cvičení 

21. 6. 2024 proběhlo v Úhřeticích námětové cvičení, kterého se 
zúčastnilo 8 členů našeho sboru, tato akce probíhá každoročně s účastí 
sborů celého okrsku.  

 

Rozloučení se školním rokem 

15. 6. 2024 se mladí hasiči  v hasičské zbrojnici rozloučili se školním rokem opékáním buřtů, soutěžemi a 
spaním v hasičárně. Tuto akci velmi hezky doplnil vodácký klub „Kačeři“ pod vedením pana Martina 
Kořínka. Vodáci umožnili našim hasičům vyzkoušet si u místního splavu ovládat paddleboardy, kanoe a 
rafty. 

 

Den otevřených dveří 

Dne 1. 9. 2024 se v rámci oslav obce uskutečnil v hasičské zbrojnici den otevřených dveří. Sbor si připravil 
soutěže pro děti, prohlídku hasičské techniky a videodokumentaci sboru.  
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Branný závod – okresní kolo závodu hasičské všestrannosti a brannosti 

20. 10. 2024 se 7 družstev 
mladých hasičů zúčastnilo 
Závodu hasičské 
všestrannosti a brannosti 
v Rosicích u Chrasti. Nově 
se zde také zúčastnila dvě 
družstva přípravky (děti od 
3 do 6 let) pod vedením 
Adély Elichové. Dále tři 
družstva mladších žáků, 
jedno družstvo starších 
žáků a jedno družstvo 
dorostu pod vedením 
Ondřeje Zeleného. 

 

Umístění: Přípravka 2 a 3 místo, mladší žáci 3 místo  (postup do krajského kola), starší žáci  3    místo   
(postup do krajského kola), dorost 1 místo  (postup do krajského kola) 

 

Krajské kolo závodu hasičské 
všestrannosti a brannosti  

 Dne 2. 11. 2024 se naši mladší, 
starší žáci a dorostenci zúčastnili 
postupujícího kola krajského 
Závodu hasičské všestrannosti a 
brannosti v Tramtárii v Horním 
Jelení. Družstvo dorostenců ve 
složení:  

Kryštof Buchtele, Martina 
Dopitová, Vít Němec, Beata 
Němcová a Jakub Žaloudek se na 
tomto závodu umístili na krásném 
druhém místě. Toto místo jim 
zajistilo postup do republiky, který 
se uskuteční v dubnu 2025. HURÁ 
JEDEME NA REPUBLIKU!  Dík 
všem závodníkům a zvlášť jejich 
trenérovi Ondřeji Zelenému. 
Blahopřejeme! 

 

 

Kladení věnců      

25. 10. 2024 již tradičně sbor dobrovolných hasičů uctil památku padlých občanů z první světové války 
položením věnce k pomníku padlých.  
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V letošním roce slaví významné jubileum tito členové:  

 

Radoch Jan mladší 50 let                                   

Pískačová Jana  50 let  

Mládek Vlastimil starší 70 let 

 

Všem srdečně blahopřejeme. 

 

Závěrem mi dovolte, abych jménem dobrovolných hasičů našeho sboru popřála všem našim 
spoluobčanům veselé Vánoce, mnoho zdraví, štěstí a lásky v novém roce.  

 

Za SDH Tuněchody Mgr. Jana Jánová 
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Základní organizace chovatelů v Tuněchodech tradičně při posvícení pořádala propagační výstavu 
drobného zvířectva a morčat. Naším cílem bylo připravit pěkné prostředí pro návštěvníky i pro vystavená 
zvířata. Návštěvníci mohli obdivovat krásu a rozmanitost plemen králíků, holubů a drůbeže, jejichž chov má 
i v našem kraji hluboké kořeny. Chov drobných hospodářských zvířat byl odjakživa nedílnou součástí života 
nejen na venkově. Nejenže sloužil k obživě mnoha rodin, ale stal se také zdrojem potěšení a radosti, 
předmětem pýchy a chlouby chovatelů. Tradice chovatelství tak od nepaměti propojovala praktičnost 
s krásou. Díky vytrvalosti, lásce a obdivu chovatelů k těmto zvířatům se nám podařilo uchovat mnohá 
„vzácná“ a často na pokraji vyhynutí se nacházející plemena. Naše výstavy tak každoročně připomínají a 
oslavují toto výjimečné dědictví, které musíme předat příštím generacím 

Vystaveno bylo 65 králíků 21 plemen a barevných rázů, 84 holubů v 13 plemenech, 22 voliér 
hrabavé a vodní drůbeže v 13 plemenech. Menší počet vystavených zvířat byl velmi ovlivněn pořádáním 
krajské výstavy drobného zvířectva v Hlinsku konané ve stejném termínu. Na nejlépe oceněná zvířata byly 
opět uděleny čestné ceny ve všech odbornostech. 

 Na letošní výstavu se přihlásilo celkem 6 plemen v celkovém počtu 56 morčat. Měli jsme 45 morčat 
ze standardu A a 11 morčat ze standardu B – skinny, baldwin, z čehož bylo 17 samců a 42 samic ve věkových 
třídách baby (24), junior (21), adult (16). K vidění byla plemena hladké (13), anglický crested (12), US teddy 
(8), sheltie (6), coronet (4), texel (4), merino (4) a bezsrsté plemeno skinny (10). 

 Letošní titul Winner 2024 získala dospělá samička anglického cresteda v černé barvě chovatele a 
vystavovatele Patrika Koláře. 

 

Chovatelé ZO Tuněchody přejí všem spoluobčanům klidné prožití svátků vánočních, a hodně zdraví, štěstí a 
spokojenosti v novém roce 2025.  

        J. Zeman – jednatel ZO ČSCH 
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V registrovaných soutěžích reprezentují SK Tuněchody dlouhodobě 
pouze fotbalisté a nejinak tomu bylo i v letošním roce 2024. Znovu 
jsme měli zastoupení v soutěži okresního přeboru dospělých a starších 
žáků. Členové SK opět aktivně provozovali neregistrované sporty, 
které si mezi nimi našly už v předchozích letech oblibu. Kromě 
sportovních aktivit jsme také uspořádali tři tradiční společenské akce 
v místní sokolovně. 

 

Mužstvo dospělých se snažilo v jarní části ročníku 2023/2024 uhájit nebo zlepšit osmou příčku, kterou 
obsadilo v podzimní části této sezony. Nakonec si o jedno místo pohoršilo a skončilo celkově na devátém 
místě se ziskem 35 bodů. I to však bylo považováno za úspěch a byli jsme rádi, že se neopakoval boj o 
záchranu soutěže z předchozího ročníku. Nový ročník okresního přeboru dospělých 2024/2025 jsme 
nezačali dobře, ale pod dvě porážky se podepsalo zejména období dovolených a absence některých hráčů. 
Následoval zisk 13 bodů z dalších pěti zápasů a vypadalo to, že bychom mohli na podzim obsadit solidní 
umístění. Zbytek podzimní části sezony se však vinou zranění a jiných absencí odehrával ve značně 
improvizovaném složení mužstva, což mělo za důsledek nulový bodový zisk. Mužstvo dospělých tedy 
přezimuje na devátém místě se ziskem 13 bodů, ale pouze se čtyřmi body náskoku na poslední Trhovou 
Kamenici. 

Družstvo starších žáků, které bylo složeno z našich žáků a žáků SK Stolany, obsadilo v konečném pořadí 
ročníku 2023/2024 nádherné druhé místo. V jarní části se tak kluci dokázali svými velice dobrými výkony 
posunout z podzimního pátého místa na stříbrnou pozici. Celkem v tomto ročníku odehráli 21 zápasů a 
získali 40 bodů. Většina jich však po sezoně přešla do kategorie dorostu a my jsme museli řešit otázku 
zachování žákovského fotbalu pod hlavičkou SK Tuněchody. Nakonec bylo domluveno pokračování 
spolupráce s SK Stolany, za což jsme velice rádi. Výsledky v podzimní části ročníku 2024/2025 odpovídají 
výrazné obměně kádru. Starší žáci jsou před jarními zápasy na devátém místě se ziskem 7 bodů, ale věříme, 
že se díky své snaze a přístupu k tréninkům budou posouvat tabulkou výše.  

Díky iniciativě několika bývalých hráčů našeho SK došlo letos na podzim opět k založení družstva přípravek. 
Oceňujeme, že se chtějí těm nejmenším věnovat a doufáme, že jim jejich snaha vydrží co nejdéle. Tato 
kategorie zatím trénuje jednou týdně a učí se první fotbalové dovednosti. Pokud máte i Vy doma malého 
fotbalistu, rádi ho mezi námi přivítáme. 

Z neregistrovaných sportů pod hlavičkou SK Tuněchody se mezi členy těší oblibě volejbal, tenis, nohejbal, 
florbal a stolní tenis. Ve stolním tenise proběhl letos již druhý ročník Velikonočního turnaje, o který byl 
velký zájem.  Soutěžilo se v kategorii mužů, žen, smíšených dvojic a samozřejmě dětí. V létě jsme jako 
„novinku“ uspořádali turnaj v nohejbale trojic, kterého se zúčastnilo dvanáct mužstev. S ohledem na kladné 
ohlasy k této akci plánujeme pokračování nohejbalového turnaje i v dalších letech.  

Jak bylo zmíněno, kromě sportovních akcí jsme uspořádali také obvyklé tři společenské akce - Sportovní 
ples, Maškarní bál i Posvícenskou zábavu. Největší účast byla tradičně na Maškarnim bále. Naopak počet 
tanečníků na Sportovním plese byl pro nás zklamáním, takže bychom tímto chtěli pozvat všechny členy SK i 
spoluobčany na ten následující, který se bude konat 25.1.2025. Kdo by si chtěl zatančit i mimo tyto obvyklé 
akce, může se přidat k tanečníkům, kteří se scházejí v sokolovně vždy v neděli v podvečer pod vedením 
manželů Urbánkových.  
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Děkujeme všem, kdo se aktivně podílí na chodu našeho sportovního klubu nebo pomáhá s organizací 
zmíněných akcí. Stejně tak děkujeme všem partnerům, bez jejichž finanční podpory se neobejdeme. Zvláště 
děkujeme vedení obce Tuněchody za podporu naší činnosti a vzájemnou spolupráci. 

 

  

 

 

Jménem SK Tuněchody přejeme všem našim členům a spoluobčanům krásné prožití vánočních 
svátků a pevné zdraví do roku 2025.   

 

Výkonný výbor SK Tuněchody 
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     Adventní setkání seniorů 7. 12. 2024 

 

Společnou fotografii si účastníci setkání mohou vyzvednout na obecním úřadě.  
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Narozené děti  

Stella Spilková, Eliška Eva Lebdušková, David Zelený 

Nejmladším tuněchodským občánkům přejeme hodně zdraví a štěstí do jejich života. 

 

V letošním roce oslavují někteří naši spoluobčané významná životní výročí. Všem jubilantům 
srdečně blahopřejeme!  

70  Irena Mládková 75  Vlasta Zapletalová 80  Miloslava Říhová 
Alena Kaplanová Jan Zapletal Marie Petříčková 
Ilonka Tesárková Zdeněk Petříček Růžena Korbelová 
Vlastimil Vápeník Oldřich Pravda Miloslav Sládek 
Jiří Bakeš Jiří Vrba 
Milan Hebký   
Vlastimil Mládek   90 Anna Ročková 
Bohumír Plesar  

 Zdeněk Jeřábek      
 Miroslav Rouha      
 Rostislav Merz      

  
 

PF 2025 - šťastné a spokojené Vánoce, hodně štěstí  
a zdraví v novém roce Vám přeje Obecní úřad Tuněchody. 

 

 
 

Tuněchodské okénko vydává 1 x ročně Obec Tuněchody, Tuněchody 2, IČO 00271080. 

 Vydáno v prosinci 2024, náklad 250 výtisků, pro občany zdarma. 
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Kalendárium  - chystané kulturní a sportovní akce v obci Tuněchody v roce 2025 

LEDEN 

 4. 1. Tříkrálová sbírka (KK) 
 11. 1. Volejbalový turnaj (SK) 
 25. 1. Ples sportovců (SK) 

ÚNOR 

 22. 2. Ples tanečníků (TŠ) 
 25. 2. Divadlo Tří v sokolovně (KK) 

BŘEZEN 

 15. 3. Maškarní ples pro dospělé (SK) 
 29. 3. Ukliďme Tuněchody (KK) 
 Otevřená výuka pro veřejnost (ZŠ) 

DUBEN 

 (5. 4. náhradní termín v případě deště pro Ukliďme Tuněchody) 
 6. 4. Závod hasičské všestrannosti a brannosti, Mistrovství ČR – areál Tramtárye, Horní Jelení, 

dorost Tuněchody 
 12. 4. Zájezd do Divadla Lucie Bílé (ZŠ) – vyprodáno 
 13. 4. Velikonoční dílničky (KK) 
 19. 4. Turnaj ve stolním tenise (SK) 
 30. 4. Čarodějnice u hasičárny (SDH) 
 Country večer (TŠ) 

KVĚTEN 

 Volejbalový turnaj (SK): květen, nebo červen 
 Nohejbalový turnaj (SK): květen, nebo červen 

ČERVEN 

 6. 6. Dětské odpoledne na hřišti (KK) 
 14. 6. Den s vodáky (SDH) 
 Zahradní slavnost (ZŠ a MŠ) 

SRPEN 

 30.-31. 8. Posvícení (SK) 
 30.-31. 8. Výstava drobného zvířectva (ČSCH ZO Tuněchody)  

ZÁŘÍ 

 1. 9. Posvícení na hřišti (SK)  
 Zájezd za památkami – zámek Uherčice (KK) 
 Pěší výlet kolem Tuněchod pro malé i velké (KK) 
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ŘÍJEN 

 25. 10. Ochutnávka vín (SK) 
 Uctění památky padlých (SDH) 
 výlov rybníka (Aleš Vohralík) 
 Drakiáda (ZŠ a MŠ) 

LISTOPAD 

 9. 11. Svatomartinský průvod (KK) 
 15. 11. Volejbalový turnaj (SK) 
 22. 11. Kateřinská zábava (SDH) 
 29. 11. Vánoční dílničky (KK) 
 30. 11. Rozsvícení vánočního stromu (OÚ, ZŠ a MŠ) 

PROSINEC 

 6. 12. Vánoční posezení seniorů (KK) 
 12. 12. Andělské putování pro malé i velké (KK) 
 31. 12. Ohňostroj (OÚ + SK) 
 Dětský florbalový turnaj (SK) 
 Dospělácký florbalový turnaj SK) 
 Bruslení pro veřejnost v Chrudimi (OÚ) 

 

Zkratky za akcí označují organizátory: 

ČSCH ZO - Základní organizace Českého svazu chovatelů s působením v Tuněchodech 

KK – Kulturní komise při Obecním úřadu Tuněchody  

OÚ – Obecní úřad Tuněchody  

SDH – Sbor dobrovolných hasičů Tuněchody  

SK – Sportovní klub Tuněchody  

TŠ – Taneční škola Tuněchody  

Výlov rybníka – Aleš Vohralík 

ZŠ a MŠ - Základní škola a Mateřská škola Tuněchody  

 

Kalendář je informativní, u některých akcí je zatím znám pouze měsíc konání, akce mohou být i přidány.  

Změna termínu vyhrazena - prosíme, sledujte webové stránky obce, aplikaci V obraze, plakáty a také 
hlášení obecního rozhlasu, kde se dozvíte podrobnosti. 
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